

# Верность Слову

## «Коряжемскому муниципальному вестнику» – 15 лет

Своя газета – это не столько информационный рупор, сколько показатель состоятельности отдельно взятого муниципального образования. Это – как флаг, который всю развевается или инертно приспущен. Хорошее, честное, объективное издание – всегда авторитет власти. Помощник ей, а не прислуга. И не обязательно её (власть) хвалить с поводом и без повода. СМИ же могут стать и лакмусовой бумажкой. Глянешь – и видно: кто и как «устроен», чем жив населённый пункт, чем болен или только начинает заболеть...

Когда 15 лет назад создавался «Коряжемский муниципальный вестник», его первооткрывателям хотелось, чтобы каждый номер был содержательным. Чтобы словом пламенным приносить пользу. Чтобы открывать глаза на происходящее, а пуще – на замечательных людей, коих в Коряжме большинство. Оттого и творилось журналистам вдохновенно и открыто. Не равнодушно во всяком случае.

С 7 февраля 2001 года начинался отчёт нового издания. Одновременно с началом нового – 21 века. Как жилось? Судя по заголовкам, непросто. «Коряжма – не город благополучия» (это о встрече мэра с пенсионерами) и «Я буду воевать за здоровье людей» (интервью с областным депутатом Е.А. Зарумой), «Хорошие строители никогда не пропадут» (о предстоящем банкротстве треста №6) и «Размышления у памятника» (Ленину), и «Про-

должение следует, но не для всех...» (полемистические заметки о выборах нового мэра)... И вместе с тем много места отдавалось освещению культурной жизни. О выставке картин А.Д. Титова, например, и интервью с художником. И о местных литераторах – с публикацией их произведений. А то: первый редактор «КМВ» Николай Редькин был членом Союза писателей России, два высших образования за плечами – Ленинградский госуниверситет и Всесоюзный государственный институт кинематографии (ВГИК). Листая подшивку того года, убеждаешься, как много воды утекло. И многое изменилось. И то, что знаковые люди Коряжмы (живущие ныне или уже навсегда ушедшие) тянулись именно к нашей газете, хотя тираж её был лишь за 2 тысячи экземпляров. Чем привлекало новое издание? Тактом. Уважительностью, переходящей в интеллигентность. Верой, что можно ещё изменить, улучшить, облагородить и город, и души человеческие. Газета становилась своей, близкой и приятной во всех отношениях. Она не рубила с плеча, но и не позволяла себе быть для кого-то исправной служкой. Она достойно несла своё прямое предназначение – вестника.

15 лет – срок немалый. Устояла-таки газета! Без немногочисленных полторы тысячи номеров «Коряжемского муниципального вестника» пришли к читателям. И ещё придёт. Значит, продолжается верность Слову.

**Владимир НОГОВИЦЫН**